

优化政务服务 大足推行对口入学“免证办”

新渝报讯(记者 谭显全 李海文/图)“今天我来学校为孩子报名,通过手机‘渝快办’App查寻到自己的房产信息,给老师核验后填写了承诺书,然后就顺利地给孩子报了名,真是太方便了!”7月20日,在大足区海棠小学,市民王小平为“渝快办”App的便捷点赞。

据了解,大足区对适龄儿童就近入学施行“三对口”原则,即户口、房产证、实际居住地信息一致,才能在对口学校入学。王小平的孩子今年6岁,已到小学入学年龄,王小平通过向朋友咨询了解到,报名时需提供房产证或购房合同,而自己的房产证在银行抵押,购房合同遗失,需要到相关单位开具房产证明材料。王小平为抽出时间烦恼时,了解到大足区政务服务管理办大力推广“免证办”,即通过“渝快办”App现场查询核验不动产情况,不再出具纸质产权证

证明材料。这让她惊喜不已,深感如今政务服务的便利。

为加快推进政务服务便利化,大足区政务服务管理办深化改革、创新服务,积极推广“渝快办”App的场景应用。与大足区教委深度融合,大力推行对口入学“免证办”。即全区各学校在办理学生入学时,家长直接通过“渝快办”App平台,现场查询不动产信息,签署不动产权查询结果承诺书,就可不再提供不动产权证或相关纸质证明材料,实现“免证办”,从而减少学生家长的跑动次数,方便办事群众。

据悉,“渝快办”平台是由重庆市政府打造的全市一体化在线政务服务平台,主要提供查询、预约咨询、办理、投诉等服务,涉及公积金、医疗卫生、教育培训、民生服务等与企业、群众生产生活密切相关的高频事项,为企业和群众提供575项一站式在线“免证办”办事服务。



市民正在向工作人员咨询“渝快办”。

“下一步,我们还将组织工作人员进街道、进企业、进农村,向广大群众宣讲讲解‘渝快办’App下载注册、使用步骤、

办事功能。”大足区政务服务管理办主任蔡明兰表示,要让群众切实感受到“渝快办”App带来的便捷服务。



重庆市优秀民革党员段杰: 在推动大足发展中 贡献“萤火之光”

新渝报见习记者 赵宇彬

民革大足总支部成立于2020年,76名民革党员在各条战线上任劳任怨、无私奉献,特别是在抗击疫情、脱贫攻坚、乡村振兴等方面积极作为,为大足发展作出了积极贡献,而段杰就是其中之一。

2016年5月,段杰成为了一名民革党员。自加入民革以来,他认真履行参政议政的职责,当选大足区第二届、第三届政协委员,还被推选为重庆市人民政府监督员。因为表现突出,段杰于2020年被民革重庆市委评为“优秀民革党员”。

从当选大足区政协委员以来,段杰主动担当使命,重视民情,关注民意,积极建言献策。为加快融入成渝双城经济圈,段杰提交了《关于规划建设大足至安岳城际铁路的建议》,助力实现文旅融合;针对科技创新成果难以“适销对路”的瓶颈,段杰深入大足科技企业开展调研,提交了《关于确立以企业为主体的科技创新体制,让科技创新成果“适销对路”的建议》等高质量提案。近年来,段杰积极奔走基层倾听民意,撰写了10余篇社情民意,集中反映了人民群众最迫切、最强烈的合理诉求,为大足区委、区政府及时了解民情、指导工作提供了一手资料,受到了群众的一致好评。

2020年新冠肺炎疫情发生后,段杰高度关注疫情防控情况,当得知本地医院以及基层防疫人员防护物资短缺后,他积极发扬作为企业家的优良传统,通过各种渠道协调资源、积极联系,自费采购了13000余个医用防护口罩和防护服,送往大足区医疗卫生、公安等一线单位,为抗击疫情贡献力量。

此外,他还不忘投身公益奉献爱心,积极为大足慈善事业捐款捐物,并组织人员前往乡镇小学慰问留守儿童,为他们提供书籍和学习用品。据了解,自2019年以来,段杰持续资助了10余名困难留守儿童,为他们解决学费、生活费等问题,并且每年家访一次,了解他们的现实情况,从物质和精神上鼓舞他们。

段杰表示,接下来他将继续立足经营企业的本职工作,结合民革党员的光荣职责和义务,围绕大足区经济社会发展,深入调查研究,认真撰写社情民意和提案,积极建言献策,牢记初心、不忘使命,用自己的微薄之力推动大足经济社会向前发展。

把大足建设成为南方黑山羊供种高地

——记瑞丰现代农业发展有限公司董事长刘后黎

新渝报见习记者 赵宇彬 文/图

干净敞亮的羊舍里,一只只毛色乌黑的黑山羊正在吃着草料,咩咩声此起彼伏,它们的耳朵上都挂着黄色的小牌子,上面记录着各自的生长信息。“我们的黑山羊品种纯正、遗传稳定、有很强的繁殖能力,并且抗逆性强,特别好养。”谈及大足黑山羊的品质,刘后黎指着羊舍里的黑山羊如数家珍。

刘后黎所成立的瑞丰现代农业发展有限公司是大足黑山羊的重点繁育基地,目前大足黑山羊平均胎产仔2.72只,年出栏量在3000只左右。通过与西南大学合作,刘后黎带领公司探索出了大足黑山羊全舍饲养羊提纯、繁育和商品羊规模化生态饲养的关键技术,养殖场、屠宰场、餐饮店联合打造,成功摸索出了一套山羊一二三产业融合发展的全产业链运营模式。

2009年,因为征地需求,刘后黎所承包的鱼塘被收回,他结束了18年的养鱼

生涯。在西南大学动物科技学院教授的指引下,他从北碚来到大足,开始饲养大足黑山羊。2011年,刘后黎在大足区铁山镇双桥村流转了170余亩土地,注册成立了瑞丰现代农业发展有限公司,建了大足最大的养羊场。

“坚持”是刘后黎一直以来的人生信条,在这个标准化的羊场,他将循环农业做到了极致。每一间羊舍内都铺设有一排羊床,黑山羊所产生的粪便就收集在羊床下面,随后通过刮粪机对粪便进行干湿分离处理,收集来的羊粪用来养蚯蚓,鲜蚯蚓又可用于喂跑山鸡、养甲鱼。“蚯蚓粪有机肥比新鲜羊粪价值高,蚯蚓土用来种花是很好的肥料。”刘后黎说,这样不仅实现了对羊粪的转化,还创造出了更高的经济价值。

经过10余年的巩固发展,如今瑞丰现代农业发展有限公司已成为了市内最大的黑山羊繁育民营企业,在业内拥有了

响当当的名号。“做农业不能怕吃苦,产业要想有竞争力必须积累,要另辟蹊径找路子,不断总结经验……”这些年间,该公司在刘后黎的带领下,相继获得了国家级标准化肉羊示范场、西南大学教学科研实践基地、市产业化龙头企业、市畜牧业协会副会长单位、市重点种羊场、市科技示范基地等多项荣誉。

瑞丰农业即将要打造的万头羊场,计划今年10月底完工,该羊场由占地8100平方米的三栋、四层立体羊舍组成,将成为国内首例新型立体羊场。刘后黎奔走各地进行考察,最终决定该羊场采用新型钢结构进行现场组装,安装自动卷帘模式进行定时通风,让黑山羊们住上“楼房”,为南方山羊产业发展提供借鉴。

“非常荣幸能入选2022年度的大足英才,这将进一步激励我在大足黑山羊产业工作中的激情与热情,加强大足黑山羊的保种工作,加快大足黑山羊提



给小羊检查身体。

纯、复壮工作和国内首例钢构全模块化万头立体羊舍的实施进程,为把大足建设成为我国南方黑山羊供种高地做出新的贡献!”刘后黎说。



筑牢食品安全网

连日来,大足区市场监督管理局组织执法人员前往商超、市场等地,向市民宣传食品安全相关法律法规,筑牢食品安全防护网。图为7月21日,大足区龙水市场监督管理所执法人员在金都广场向居民宣传。

新渝报记者 犹骥 余杰 摄

环保志愿者进小区 倡导居民绿色生活

新渝报讯(记者 邓小强)7月22日,20余名大足区生态环境局志愿者前往棠香街道金星社区金星佳苑小区,开展“倡导简约适度、绿色低碳生活方式”主题宣传活动,倡导小区居民拥抱绿色低碳生活,以实际行动支持大足区创建全国文明城市。

“十大陋习,件件都摒弃。大

人小孩,人人讲文明。”在小区门口,志愿者们向来往居民发放《大足区创建全国文明城市集中整治“十大陋习”致市民的一封信》,劝导居民即刻做起、从自身做起,共同抵制和告别“十大陋习”,一起做文明有礼的大足人,携手营造良好社会风尚。

为提升“创文”知晓率与参与

率,志愿者们分组上门入户,一边填写调查问卷,了解群众对于大足区“创文”的认识程度、日常生活中的节能减排习惯,一边叮嘱居民踊跃参与大足“创文”,随时随地节能减排,成为绿色生活达人。

“建议室内空调的设置温度不要低于26度,记得随手关灯关水,更多地乘坐公交车等公共交通出行……”志愿者们给出“节约资源,减少浪费”温馨提示,得到了小区广大居民普遍的热切积极回应。

梨树王硕果累累 8月等你来采摘

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 张玮 文/图)大足区龙岗街道观音岩村有近千年的梨树栽培历史,其中年龄最大的梨树已有200多年。眼下,梨树王的枝头上已挂满了圆润饱满的果子。

据介绍,梨树生长缓慢,100年

以上的主梨树较为罕见。这棵梨树王的主树干高约10米左右,树围达2.17米。目前,树上的梨子已进入了成熟期,预计将在8月初,达到最佳口感。

当地林业部门已为这棵树进行了挂牌,列入了古树名录。



梨树上挂满了果子。

发展经济型民宿

大调研大讨论 我为“三篇文章”献良策

当下,周末1—2天的“微度假”“微旅游”成为人们的选择趋势。因此,建议结合“微度假”“微旅游”,在重点打造精品民宿的同时,有序引导发展经济适用型民宿,促进大足区民宿经济多点开花。在发展经济型民宿时要注意把握几个方面:

一是把握各类消费群体的需求。

以“重个性、慢生活、深体验”为导向,对标本地及周边区县大众消费群体,加大与其他新兴业态的协同,以花海、露营、剧本杀、摄影、采摘、乐园、康养等多种方式重点开发节假日郊外野体验、乡村民宿休闲娱乐项目,打造价格适中的民宿。

二是加强规范化管理。出台《民宿服务质量等级评定细则》,开展民宿质量评定、星级评定;组建民宿专家队伍,成立民宿管理协会或专业民宿农

村合作社,实行规范化管理。比如推行“统一基本建设标准、统一验收挂牌、统一配送床上用品、统一派送客源、统一结算收入”,在住房登记、房间卫生清扫、治安管理等由村集体统一聘请专人管理,确保服务质量。

三是建立民宿推广平台。通过举办乡村旅游节、乡村民宿主题展等形式,推介特色民宿旅游产品及线路;聚焦重点消费群体,主攻网络营销,与微信、微博、携程、抖音等平台加强合作,推行“互联网+民宿”,优化行程预定、体验、购物、美食推荐等一站式服务。

(大足区珠溪镇 谭淑梅)

守住钱袋子 护好幸福家

学习《防范和处置非法集资条例》 远离非法集资陷阱

快来举报非法集资 人人争当金融卫士

温馨提示

重庆市打击非法金融活动领导小组办公室
XXX打击非法金融活动领导小组办公室